

подразделений стран-участниц СНГ, множество совместных операций так и не дали результата. Это в первую очередь связано с отсутствием единой образовательной базы, которая способствовала бы качественно и последовательно повышать квалификацию оперативных работников в сфере борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, используя современные методики и достижения в криминалистике.

Во-вторых, отсутствие согласованности в проведении ОРМ значительно затрудняет взаимодействие оперативных подразделений. Одним из выходов в данной проблеме является создание единой базы ОРМ для стран-участниц СНГ, что позволило бы достичь более согласованных действий оперативных подразделений и повысить эффективность проводимых мероприятий в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров.

МЕСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ И САМОУПРАВЛЕНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

*Е.В. Солодкова
Витебск, УО «ВГУ им. П.М. Машерова»*

Местное управление и самоуправление это сложный элемент государственной власти, целью которого является решение вопросов местного значения. Эти органы являются средством и способом обеспечения и развития демократического государства.

Местное управление – форма организации и деятельности местных исполнительных и распорядительных органов для решения вопросов местного значения исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан. Система органов местного управления состоит из трех территориальных уровней: областного, базового и первичного и включает областные, городские, районные, поселковые и сельские исполнительные комитеты и местные администрации районов в городах (ст.2 Закона «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь»).

К областному территориальному уровню относятся областные, Минский городской исполкомы. Исполкомы областного уровня являются вышестоящими по отношению к исполнительным и распорядительным органам базового и первичного территориальных уровней.

К базовому территориальному уровню относятся городские (городов областного подчинения), районные исполкомы. Исполкомы базового уровня являются вышестоящими по отношению к исполнительным и распорядительным органам первичного территориального уровня.

Минский городской исполком обладает также правами исполкома базового уровня.

К первичному территориальному уровню относятся городские (городов районного подчинения), поселковые, сельские исполкомы, местные администрации.

Местное самоуправление – форма организации и деятельности населения, проживающего на соответствующей территории, для самостоятельного решения непосредственно или через избираемые им органы социальных, экономических и политических вопросов местного значения исходя из общегосударственных интересов и интересов граждан, особенностей развития административно-территориальных единиц на основе собственной материально-финансовой базы и привлеченных средств (ст.1 Закона «О местном управлении и самоуправлении в Республике Беларусь»). Местное самоуправление осуществляется через местные Советы депутатов, органы территориального общественного самоуправления, местные собрания, местные референдумы, инициативы граждан по принятию ре-

шений Советов, участие граждан в финансировании и (или) возмещении расходов бюджета на определенные ими цели и иные формы участия граждан в государственных и общественных делах.

Система органов местного самоуправления включает Советы и органы территориального общественного самоуправления. А система органов состоит также как и система местного управления из областного, первичного и базового уровня.

Целью местного управления и самоуправления является решение актуальных социальных, экономических, политических и культурных проблем местного значения для повышения уровня и качества жизни населения.

Система данных органов позволяет наиболее эффективно решить вопросы местного управления и самоуправления в интересах государства и лиц, проживающей на тех или иных административно-территориальных единицах. Но также необходимо было внести определенные корректировки в данную сферу: предусмотреть в законодательстве срок действия исполнительных комитетов и местных администраций, это будет способствовать их обновлению и эффективному решению вопросов. Предусмотреть требования, предъявляемые к кандидатам на должность, а так же аттестацию и переподготовку кадров. Для наиболее эффективного решения вопросов на местах депутаты должны решать вопросы изнутри, выезжая на места и проводить конференции с местными жителями. Так же должен быть дан четкий перечень вопросов относящийся к компетенции каждого органа, для того чтобы компетенция органов не переплеталась и не перекрывала их деятельность.

Касаясь вопроса материального обеспечения необходимо отметить, что местное управление и самоуправление нуждается в эффективно сформированной материальной базе для решения социально-экономических проблем. Так же необходимо уделить внимание механизму взаимодействия органов местного управления с республиканским и местного управления с самоуправлением. Эффективным решением этого вопроса является создание специализированного органа, который может регулировать этот вопрос с наделением его полномочиями определять организационно-правовые принципы, этапы, задачи, сроки и механизм реформы местного управления и самоуправления, совершенствование форм и методов деятельности. Такой орган должен быть создан по всем уровням управления и самоуправления.

Можно сформулировать главный вывод: в существующих социально-экономических условиях должен быть создан эффективно функционирующий механизм решения вопросов местного значения. Так как решение этих вопросов влияет на интересы общества и благосостояние страны.

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА КАК КОМПОНЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА

Л.П. Станишевская

Минск, УО «Белорусский государственный экономический университет»

Коренное обновление общества на постсоветском пространстве осуществляется в форме социальной модернизации. Одним из ее компонентов выступает правовая культура. Высокий уровень правовой культуры общества, с одной стороны, является важнейшим условием становления правового социального государства. С другой стороны, существование государства подобного типа возможно лишь при наличии высокого уровня правовой культуры, причем, как в системе власти, так и в структурах гражданского общества.